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   REFERAT DE APROBARE

I. Cadrul de reglementare

Operatorii economici aplică la această dată fie Reglementările contabile privind situaţiile financiare anuale individuale şi situaţiile financiare anuale consolidate, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare, fie Reglementările contabile conforme cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare.
Ambele cadre de raportare financiară au la bază prevederile directivei comunitare în domeniul contabilității, care a fost modificată ulterior prin Directiva 2014/95/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 22 octombrie 2014 de modificare a Directivei 2013/34/UE în ceea ce priveşte prezentarea de informaţii nefinanciare şi de informaţii privind diversitatea de către anumite întreprinderi şi grupuri mari, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria L, nr. 330 din data de 15 noiembrie 2014.
În baza cerințelor Directivei 2014/95/UE, reglementările contabile în vigoare obligă anumite entități să raporteze informații nefinanciare (referitoare la aspectele de mediu, sociale şi de personal etc.), prin prezentarea unei declarații nefinanciare inclusă, de regulă, în raportul administratorilor. La nivelul operatorilor economici, aria de cuprindere a acestei obligații a urmat îndeaproape directiva europeană, acoperind în prezent entităţile de interes public care, la data bilanţului, depăşesc criteriul de a avea un număr mediu de 500 de salariaţi în cursul exerciţiului financiar.
De menționat că, în cazul operatorilor economici care aplică reglementările contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare, pentru operațiuni economico-financiare similare, multe prevederi cuprinse în aceste reglementări stabilesc un tratament contabil similar celui prevăzut de reglementările contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare.
În ceea ce privește persoanele juridice fără scop patrimonial, acestea aplică Reglementările contabile pentru persoanele juridice fără scop patrimonial, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 3.103/2017, cu completările ulterioare. Pentru activităţile economice desfăşurate, potrivit legii, de către persoanele juridice fără scop patrimonial, aceste reglementări se completează, după caz, cu reglementările contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare.
Referitor la entitățile care aplică reglementările contabile conforme cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară, având în vedere procedura prevăzută de Regulamentul (CE) nr. 1606/2002 al Parlamentului European și al Consiliului din 19 iulie 2002 privind aplicarea standardelor internaționale de contabilitate, orice noi standarde internaționale adoptate conform procedurii prevăzute de Regulamentul menționat se aplică entităților care intră în aria Reglementărilor contabile conforme cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare.

Ultimele modificări semnificative în domeniul Standardelor Internaționale de Raportare Financiară (IFRS) se referă la tratamentul contabil aplicabil contractelor de leasing – aspect prevăzut de IFRS 16 „Contracte de leasing”. Acest standard urmează să intre în vigoare la data de 1 ianuarie 2019.
II. Aspecte reglementate de proiectul de ordin

1. Referitor la metoda de amortizare a imobilizărilor

Conform reglementărilor contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare, alegerea metodei de amortizare reprezintă politică contabilă, în timp ce potrivit Reglementărilor contabile conforme cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară, metoda de amortizare se încadrează la estimări contabile. 

Potrivit proiectului de ordin se propune ca, și în baza reglementărilor contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.802/2014, metoda de amortizare să fie încadrată la estimări contabile, similar duratei de viață utilă a activelor amortizabile. În aceste condiții, urmează a fi eliminate prevederile care limitau posibilitatea modificării metodei de amortizare la cazul în care metoda de amortizare este determinată de o eroare în estimarea modului de consumare a beneficiilor aferente respectivei imobilizări corporale.

O prevedere similară se propune a fi inclusă în Reglementările contabile pentru persoanele juridice fără scop patrimonial, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 3.103/2017, cu completările ulterioare.

2. Referitor la entitățile obligate să raporteze informații nefinanciare
De la momentul publicării actului normativ prin care s-a transpus Directiva 2014/95/UE, care a introdus obligația întocmirii de către operatorii economici de la nivel național a declarației nefinanciare începând cu situațiile financiare ale anului 2017, s-a constatat manifestarea unui interes semnificativ cu privire la aspectele care țin de raportarea nefinanciară. Astfel, un aspect dezbătut frecvent de către diferite asociații, autorități, reprezentanți ai presei, mediul academic și publicul larg s-a referit la aria de aplicabilitate a cerințelor de prezentare și posibilitatea de extindere a acestei arii astfel încât să vizeze un număr mai mare de entități de la nivel național, apreciindu-se ca fiind importantă raportarea nefinanciară de către un număr cât mai mare de entități.

Pornind de la propunerile avansate în diferite cadre de dezbatere, precum și de la prevederile europene care stipulează că cerința regăsită în textul Directivei  „...nu ar trebui să împiedice statele membre să solicite întreprinderilor și grupurilor, altele decât întreprinderile care fac obiectul ... directivei, prezentarea de informații nefinanciare”, proiectul de ordin propune extinderea ariei de aplicabilitate a obligațiilor de prezentare de informații nefinanciare, asupra tuturor operatorilor economici (nu doar entitățile de interes public) care depăşesc criteriul de a avea un număr mediu de 500 de salariaţi în cursul exerciţiului financiar.

Potrivit informațiilor cuprinse în baza de date a Ministerului Finanțelor Publice, corespunzătoare datei de raportare de la 31 decembrie 2017, se apreciază că lărgirea ariei de raportare conform propunerii menționate mai sus va conduce la creșterea numărului de entități, de la aproximativ 70 de entități obligate în prezent să raporteze, la circa 700 de entități. O astfel de măsură ar putea avea un impact pozitiv în sensul responsabilizării entităților pe linia raportării de informații nefinanciare, care dobândesc o importanță tot mai mare în contextul preocupărilor din domeniul sustenabilității și responsabilității sociale.
3. Referitor la tratamentul contabil al contractelor de leasing
Proiectul de ordin introduce prevederi rezultate din noul standard IFRS 16 „Contracte de leasing”. Ca urmare, acestea urmează a se aplica doar entităților care intră în aria de aplicare a Reglementărilor contabile conforme cu Standardele Internaţionale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare.
Astfel de prevederi nou introduse se referă la următoarele: 

- modul de înregistrare contabilă a activelor reprezentând drepturile de utilizare a activelor-suport care fac obiectul contractelor de leasing, precum și a activelor-suport preluate în leasing;
- conturile specifice contractelor de leasing și funcțiunea contabilă a acestora.

4. Alte aspecte propuse a fi reglementate prin proiectul de ordin se referă la explicarea unor prevederi cuprinse în reglementările contabile în vigoare, aplicabile operatorilor economici.
Menționăm în acest sens faptul că în aria de aplicabilitate a reglementărilor contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare, au fost efectuate unele reformulări având în vedere că reglementările contabile aprobate prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2.844/2016, cu modificările și completările ulterioare, se aplică la această dată și altor categorii de entități, nu doar societăților ale căror valori mobiliare sunt admise la tranzacţionare pe o piaţă reglementată.
Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului finanţelor publice privind modificarea și completarea unor reglementări contabile.
Proiectul se publică pe site-ul Ministerului Finanţelor Publice, pentru consultare publică.  
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