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I. Cadrul de reglementare



Depunerea documentelor 

Potrivit Legii contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, persoanele care intră sub incidența acestei legi au obligația să întocmească situații financiare anuale individuale, care se depun la unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice.


De asemenea, potrivit art. 185 alin. (1) din Legea societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în condiţiile prevăzute de legea contabilităţii, consiliul de administraţie, respectiv directoratul, este obligat să depună la unităţile teritoriale ale Ministerului Finanţelor Publice, în format hârtie şi în format electronic sau numai în formă electronică, având ataşată o semnătură electronică extinsă, situaţiile financiare anuale, raportul lor, raportul cenzorilor sau raportul auditorilor financiari, după caz.


Modalitatea de întocmire și depunere, de către operatorii economici, a situațiilor financiare anuale, respectiv a raportărilor contabile anuale, este stabilită prin ordin al ministrului finanțelor publice. În ceea ce privește entitățile care activează în celelalte domenii de activitate (instituții de credit, asigurări-reasigurări etc.), acestea întocmesc situații financiare anuale și raportări contabile anuale potrivit reglementărilor contabile specifice, emise de Banca Națională a României, respectiv Autoritatea de Supraveghere Financiară. 
Datele obținute în urma depunerii efectuate de toate entitățile sunt colectate la nivelul aparatului central al MFP.


Publicitatea informațiilor cuprinse în documentele depuse de entități 
Potrivit art. 185 alin. (3) din Legea societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în vederea efectuării publicităţii legale, Ministerul Finanţelor Publice transmite, electronic, la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului copii de pe următoarele acte, în formă electronică: situaţiile financiare anuale, raportul consiliului de administraţie, respectiv al directoratului, raportul cenzorilor sau raportul auditorilor financiari, precum şi indicatorii economico-financiari necesari efectuării publicităţii legale. 


Disponibilitatea/accesibilitatea informațiilor la nivelul Ministerului Finanțelor Publice
Datele cuprinse în documentele depuse de entități la unitățile teritoriale ale MFP (situații financiare anuale/raportări contabile) sunt centralizate la nivelul aparatului central al MFP, rezultând astfel o bază de date. Această bază de date necesită actualizări la anumite perioade de timp, având în vedere depuneri de documente la diferite perioade de timp sau unele situații de corectare a informațiilor de către entități în baza aplicării unei proceduri speciale emise în acest sens.
Pentru respectarea prevederilor Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, MFP asigură accesul la informațiile de interes public aflate în aria sa de atribuții, în speță, accesul la informațiile cuprinse în baza de date existente la nivelul ministerului. 
În prezent, acest acces se realizează în următoarele modalități:
· prin intermediul unei aplicații dinamice existente pe site-ul MFP (www.mfinante.gov.ro – „Informații fiscale și bilanțuri”, pe Homepage-ul ministerului), cu ajutorul căreia, alături de date de identificare a entităților, pot fi obținuți/consultați/vizualizați anumiți indicatori din situațiile financiare anuale/raportările contabile anuale depuse de entități. Indicatorii puși la dispoziția publicului prin interogarea efectuată în baza de date în funcție de CUI și nume/județ, sunt cei prevăzuți de Ordinul ministrului finanțelor nr. 1.485/1999 pentru publicarea pe serverul Ministerului Finanţelor a informaţiilor privind plătitorii de impozite şi taxe înregistraţi (agenţi economici şi instituţii publice).

Prin utilizarea aplicației de pe site-ul MFP solicitantul primește, în timp real, informații referitoare la entități individuale. Prin reluarea interogării în funcție de criteriile menționate mai sus, pot fi obținute informații referitoare la orice entitate care a depus situații financiare anuale/raportări contabile anuale, fără a exista însă posibilitatea obținerii indicatorilor aferenți unei liste de entități vizate și/sau a bazei de date integrale existente la nivelul MFP;

· prin furnizarea de informații punctuale, la cerere, către instituțiile publice, pentru realizarea atribuțiilor acestora.

II. Aspectele reglementate de proiectul de ordin


Potrivit Legii  nr. 109/2007 privind reutilizarea informaţiilor din instituţiile publice, cu modificările și completările ulterioare, instituţiile publice trebuie să asigure condiţii pentru facilitarea accesului la documentele disponibile prin publicarea listelor de documente disponibile şi desemnarea persoanelor responsabile de accesul şi reutilizarea acestora.

Pentru a facilita accesul şi căutarea documentelor furnizate în format electronic şi prelucrabil automat, instituţiile publice trebuie să publice seturi de date şi pe portalul guvernamental de date deschise-data.gov.ro. Seturile de date pot fi încărcate de instituţiile publice şi pe pagina de internet a instituţiei sau pe site-uri portal cu legături spre listele de date, indicând în acelaşi timp puncte de informare.


Pentru a pune în aplicare prevederile cuprinse în Legea nr. 109/2007, precum și pentru a îmbunătăți accesul liber la informațiile de interes public existente la nivelul MFP, reprezentate de indicatorii cuprinși în situațiile financiare anuale/raportările contabile anuale depuse la unitățile teritoriale ale MFP, este necesar să se creeze posibilitatea consultării directe a bazei de date conținând indicatorii respectivi, prevăzuți la art. 1 din Ordinul ministrului finanțelor nr. 1.485/1999.

Se propune ca aceasta să se realizeze prin încărcarea automată a seturilor de date conținând informații privind agenții economici, și pe portalul Guvernului, la adresa www.data.gov.ro. Publicarea/actualizarea informațiilor urmează să se realizeze de două ori pe an, datele publicate urmând a fi păstrate o perioadă de 10 ani.

În acest caz, spre deosebire de situația actuală în care solicitantul primește informații referitoare la entități individuale, datele pot fi descărcate de acesta, în scopul utilizării lor.

Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului finanţelor publice privind modificarea și completarea Ordinului ministrului finanțelor nr. 1.485/1999 pentru publicarea pe serverul Ministerului Finanţelor a informaţiilor privind plătitorii de impozite şi taxe înregistraţi (agenţi economici şi instituţii publice), pe care vi-l supunem spre aprobare. 


Proiectul se publică pe site-ul Ministerului Finanţelor Publice, pentru consultare publică.
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