Notă de fundamentare
	Secțiunea 1
Titlul Proiectului de act normativ:
HOTĂRÂRE
pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice, precum și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală



	Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ:
1. Descrierea situației actuale
        Ministerul Finanțelor Publice este organizat și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 34/2009, cu modificările și completările ulterioare, cu un număr de 1.884 de posturi pentru aparatul propriu al Ministerului Finanțelor Publice, exclusiv demnitarii. 
         Ministerul Finanțelor Publice aplică Programul de guvernare şi contribuie la elaborarea şi implementarea strategiei în domeniul finanțelor publice, în exercitarea administrării generale a finanțelor publice, asigurând utilizarea pârghiilor financiare, în concordanță cu cerințele economiei de piață şi pentru stimularea inițiativei operatorilor economici.
        De asemenea, este autoritate publică centrală, prin care se asigură, în conformitate cu politica financiară a Guvernului şi cu normele Uniunii Europene, elaborarea strategiei în domeniile de activitate specifice ministerului: fiscal, bugetar, contabilitate publică, reglementări contabile, datorie publică, audit public intern, managementul investițiilor publice, domenii reglementate specific.
        Numărul maxim de posturi aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 34/2009, cu modificările și completările ulterioare, asigură funcționarea ministerului conform structurii organizatorice aprobate și atribuțiilor stabilite. 
        Structura organizatorică a Ministerului  Finanțelor Publice este prevăzută în Anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr.34/2009, cu modificările și completările ulterioare.
          Secretarul general al ministerului este înalt funcţionar public, numit în condiţiile legii. Acesta asigură stabilitatea funcţionării ministerului, continuitatea conducerii şi realizarea legăturilor funcţionale între structurile ministerului. În realizarea atribuţiilor ce îi revin, secretarul general al ministerului este ajutat de un secretar general adjunct, care este înalt funcţionar public, numit în condiţiile legii.

        La nivelul aparatului propriu al ministerului potrivit Anexei nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 34/2009, cu modificările și completările ulterioare, parcul auto demnitari, înalți funcționari publici şi asimilați ai acestora, parcul auto comun și parcul auto transport marfă, persoane și delegații cuprinde 16 autoturisme, 1 autoutilitară și 1 microbuz. În luna decembrie 2017, la nivelul Ministerului Finanțelor Publice au fost achiziționate 3 autoturisme în vederea înnoirii parcului auto. Urmare a acestor achiziții, au fost retrase din parcul auto 3 autoturisme vechi, în stare de funcționare, însă care necesitau minime reparații. 
Agenţia Naţională de Administrare Fiscală se organizează şi funcţionează ca organ de specialitate al administraţiei publice centrale, instituţie publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Finanţelor Publice, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 520/2013, cu un număr maxim de posturi de 27.590, inclusiv preşedintele, vicepreşedinţii şi posturile aferente cabinetelor demnitarilor.

	2. Schimbări preconizate 
Prin prezentul proiect de act normativ se propune:
A.  La Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice:
I. Înființarea unui post de secretar general adjunct.

Având în vedere complexitatea și creșterea volumului activității Ministerului Finanțelor Publice, determinate de înființarea Centrului Național pentru Informații Financiare (C.N.I.F.), structură fără personalitate juridică organizată la nivel de direcție generală, prin reorganizarea Direcției generale a tehnologiei informației şi preluarea activității în domeniul tehnologiei informației şi comunicațiilor, precum şi a numărului de posturi şi personalului aferent acestei activități de la aparatul central al Agenției Naționale de Administrare Fiscală, de la Direcția Generală de Administrare a Marilor Contribuabili, de la Agenția Națională pentru Achiziții Publice şi de la Comisia Națională de Prognoză, pentru o mai bună coordonare a activității ministerului se înființează un post de secretar general adjunct.
II. Completarea atribuțiilor Ministerului Finanțelor Publice prevăzute la art. 3 alin.(1) în ceea ce privește activitatea Școlii de finanțe publice și vamă și a Direcției generale pregătire Ecofin și asistență comunitară, prin introducerea unor noi puncte, respectiv:

„881. asigură, prin Școala de Finanțe Publice și Vamă, organizarea procesului de atestare a cunoștințelor în domeniul Sistemului European de Conturi dobândite de conducătorii compartimentelor financiar-contabile aflați în funcție, precum și de persoanele care solicită obținerea certificatului de atestare.

  138. fundamentează, coordonează și asigură, în domeniile sale de competență, stabilirea și realizarea obiectivelor României ca stat membru al Uniunii Europene, participarea la procedurile decizionale ale Uniunii Europene și îndeplinirea obligațiilor care decurg din calitatea de stat membru al acesteia.”
III. Modificarea denumirii Direcției de servicii interne în Direcția de servicii interne și achiziții publice și transferarea activității de achiziții publice și derulări contracte, precum și a numărului de posturi și a personalului aferent acestei activități din cadrul Direcției generale economice în cadrul acesteia din urmă, ceea ce va conduce la o mai bună coordonare a execuției bugetare și totodată o planificare și prioritizare mai eficientă a bugetului și utilizarea mai eficientă a resursei umane din cadrul celor două structuri.

    Urmare înființării C.N.I.F. în cadrul  aparatului propriu al Ministerului Finanțelor Publice, în baza prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 862/2017 pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea şi funcționarea Ministerului Finanțelor Publice, precum şi pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea şi funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală şi a Hotărârii Guvernului nr. 634/2015 privind organizarea şi funcționarea Agenției Naționale pentru Achiziții Publice, coroborat cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 3/2018 privind modificarea anexei nr. 9 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, ca urmare a actualizării valorii de inventar, şi pentru transmiterea unor imobile, aflate în domeniul public al statului, din administrarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală în administrarea Ministerului Finanțelor Publice, a fost încheiat Protocolul nr. 5074/09.01.2018 prin care s-a efectuat predarea-primirea bunurilor mobile și imobile aferente desfășurării activității C.N.I.F., respectiv a fost preluat în administrare de către Direcția de servicii interne sediul din str. Poenaru Bordea nr. 3-5, București și totodată preluate în utilizare/folosință spațiile din București - str. Alexandru Ivasiuc nr. 34-40, Piața Alba Iulia nr. 6, Brașov - str. Mihail Kogălniceanu nr. 7 și Râmnicu Vâlcea - str. Stolniceni nr. 49.

Direcția de servicii interne conform Regulamentului de Organizare și Funcționare aprobat prin O.M.F.P. nr. 2253/2016, are ca principală atribuție administrarea sediilor Ministerului Finanțelor Publice – aparat central din Bd. Libertății nr. 16, Bd. Libertății nr. 14, Bd. Mircea Vodă nr. 44 și str. Poenaru Bordea nr. 3-5, precum și asigurarea condițiilor optime de lucru pentru salariații M.F.P. prin:

· întreținerea spațiilor deținute, respectiv asigurarea curățeniei, reparațiilor, lucrărilor de mică complexitate etc.;

· asigurarea funcționării în parametri optimi, cu respectarea prevederilor legale în vigoare, a tuturor echipamentelor și instalațiilor aflate în dotarea sediilor;

· asigurarea cu produse, bunuri și servicii necesare desfășurării activității în condiții optime a salariaților.

Aceste atribuții pot fi duse la îndeplinire după efectuarea achizițiilor de produse, servicii și lucrări de către Serviciul achiziții publice și derulare contracte din cadrul Direcției generale economice, ca urmare a transmiterii, conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 395/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, a tuturor Referatelor de necesitate ce au ca obiect achiziționarea de bunuri, servicii și lucrări necesare administrării.


Necesitățile stabilite de Direcția de servicii interne în vederea asigurării unei administrări cât mai eficiente în termenele și cerințele solicitate sunt într-o strânsă corelare cu achiziționarea de produse, servicii și lucrări de către Direcția generală economică - Serviciul achiziții publice și derulare contracte.

IV. Potrivit Deciziei Consiliului Uniunii Europene nr. 2016/1316/UE de modificare a Deciziei nr. 2009/908/UE de instituire a măsurilor de punere în aplicare a Deciziei Consiliului European privind exercitarea președinției Consiliului și privind președinția grupurilor de pregătire a Consiliului, în perioada 1 ianuarie – 30 iunie 2019 România urmează să exercite, pentru prima dată, Președinția  Consiliului UE. În acest context, Romania va participa la stabilirea obiectivelor și pregătirea agendei comune, determinând subiectele și aspectele majore care vor fi abordate de Consiliul UE pentru o perioadă de 18 luni (program trio România – Finlanda – Croația). Pe baza acestui program, România își pregătește propriul său program detaliat, pentru o perioadă de 6 luni. 
     Efortul României și implicit al Ministerului Finanțelor Publice, va fi segmentat pe cel puțin două paliere: cel de la Bruxelles, prin Reprezentanța Permanentă a României pe lângă Uniunea Europeană și cel din București, prin ministere și alte instituții, pe domeniile de competență și cu atribuții în domeniul afacerilor europene. România, în calitate de stat membru care va deține Președinția Consiliului UE:
·  va avea responsabilitatea gestionării curente a agendei europene la nivelul formațiunilor sectoriale ale Consiliului la toate nivelurile (Consilii, Coreper și grupuri de lucru – în cazul Ministerului Finanțelor Publice, a Consiliului Ecofin, precum și a 15 grupuri de lucru);
·  va trebui să conducă și să coordoneze dialogul cu celelalte instituții europene – Comisia, Parlamentul European, Consiliul European – în cadrul procesului decizional;
·  va fi responsabilă de organizarea reuniunilor informale în România (Summit – cu participarea Șefilor de stat și de Guvern, reuniuni ministeriale, reuniuni tehnice la nivel de înalți funcționari, reuniuni tehnice la nivel de experți etc. Ministerul Finanțelor Publice a propus organizarea a 7 evenimente informale organizate în România pe durata deținerii Președinției la Consiliul UE, printre acestea numărându-se și reuniunea informală a Consiliului ECOFIN);
·  va organiza anumite conferințe dedicate priorităților specifice și evenimente culturale de promovare a României (inclusiv Bruxelles și în statele membre). 
    Organizarea Președinției va necesita un efort intens la nivelul administrației publice centrale, o importanță deosebită având identificarea, recrutarea și perfecționarea specialiștilor care vor fi implicați în pregătirea și exercitarea Președinției.  
    Consiliul Interministerial pentru Pregătirea şi Exercitarea Președinției României la Consiliul Uniunii Europene, constituit în baza Deciziei prim-ministrului nr. 360/2017, a adoptat Decizia nr. 8/2017 privind suplimentarea, cu caracter temporar, a personalului din ministere și instituțiile subordonate și din serviciul extern al Ministerului Afacerilor Externe, respectiv a decis aprobarea suplimentării cu 282 de posturi, pe perioada 1 ianuarie 2018 – 31 august 2019, a posturilor ministerelor și instituțiilor subordonate, în vederea îndeplinirii responsabilităților ce revin în contextul deținerii de către România a Președinției Consiliului UE în primul semestru al anului 2019. 
     Prin această decizie s-a aprobat suplimentarea la nivelul Ministerului Finanțelor Publice a unui număr de 14 posturi de tip contractual, pe perioadă determinată, până la 31 august 2019, în vederea asigurării activităților de pregătire și exercitare a Președinției. În conformitate cu prevederile aceleiași decizii, ministerele și instituțiile subordonate vor prezenta în Guvern propunerile de modificări legislative necesare pentru crearea posturilor suplimentare, cu argumentarea acestora. 
      În vederea implementării deciziei mai sus menționate, Ministerul Finanțelor Publice a inițiat prezentul proiect de act normativ pentru  completarea Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice. Cele 14 posturi suplimentare necesare consolidării capacității Ministerului Finanțelor Publice vor fi posturi de tip contractual, pe perioada determinată, până la 31 august 2019. Personalul contractual va suplini o parte din activitatea desfășurată de către persoanele din cadrul Ministerului Finanțelor Publice relocate la Bruxelles pe perioada pregătirii și exercitării Președinției Consiliul UE, respectiv din volumul de muncă suplimentar pe care îl presupune activitatea de pregătire și exercitare, inclusiv pentru activități suport (logistică, traduceri etc) a Președinției României la Consiliul Uniunii Europene. 
        Posturile vor putea fi ocupate în condițiile legii și cu încadrarea în bugetul de venituri și cheltuieli aprobat anual Ministerului Finanțelor Publice.

V. Redistribuirea unui număr de 8 posturi de la Agenția Națională de Administrare Fiscală pentru aparatul propriu al ministerului, în scopul acoperirii necesarului de personal suplimentar pentru implementarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele internaţionale, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare de către Direcția generală trezorerie și contabilitate publică.

VI.  Stabilirea numărului maxim de posturi al aparatului propriu al Ministerului Finanțelor Publice la 1893 posturi, exclusiv demnitarii (7 posturi). Până la 31 august  2019, numărul maxim de posturi (exclusiv demnitarii) se suplimentează cu 14 posturi de tip contractual, pe perioadă  determinată.

VII. Modificarea Anexei nr.1 „Structura organizatorică a Ministerului Finanțelor Publice” ca urmare a înființării postului de secretar general adjunct, a modificării denumirii Direcției de servicii interne în Direcția de servicii interne și achiziții publice și a modificării numărului maxim de posturi.
VIII. În vederea armonizării cu legislația existentă, se impune abrogarea alin.(2) al art.2 și a alin.(3) al art.13, reformularea punctului 1091 de la alin.(1) al art.3, precum și modificarea Anexei nr.2 „Unitățile aflate în subordinea, în administrarea sau sub autoritatea Ministerului Finanțelor Publice și societățile la care Ministerul Finanțelor Publice exercită calitatea de reprezentant al statului ca acționar”, având în vedere publicarea în Monitorul Oficial al României nr. 95/2018 a Ordonanței de urgență a guvernului nr. 1/2018 pentru aprobarea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, prin care „Comisia Națională de Prognoză se organizează și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Secretariatului General al Guvernului și coordonarea prim-ministrului…..”. 
Totodată, se impune modificarea Anexei nr.2, în sensul modificării numărului  maxim de posturi pentru Agenţia Naţională de Administrare Fiscală de la 27.590 la 27.582 posturi. Cele 8 posturi vor fi distribuite în cadrul Direcției de metodologie contabilă instituții publice din cadrul  Direcției generale trezorerie și contabilitate publică în vederea implementarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele internaţionale, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare.
IX. Modificarea Anexei nr. 3 în sensul completării parcului auto cu 3 autoturisme, pentru îndeplinirea în mod eficient a atribuțiilor specifice ale Unității centrale de armonizare pentru auditul public intern, Corpului de control și Direcției generale de inspecție economico-financiară, atribuții care necesită, în mod constant deplasarea în teritoriu a personalului acestor structuri. În cursul anului 2017, 3 autoturisme vechi au fost retrase din parcul auto, fiind în stare de funcționare și necesitând minime reparații, motiv pentru care vor fi reintroduse în parcul auto și folosite de structurile anterior menționate pentru desfășurarea activităților specifice.
•
Unitatea centrală de armonizare pentru auditul public intern contribuie la realizarea atribuției ministerului prevăzută la art. 3 alin. (1) pct.82, respectiv elaborează strategia și cadrul normativ general, coordonează şi evaluează activitatea de audit public intern la nivel național, efectuează misiuni de audit public intern de interes național cu implicații multisectoriale. De asemenea, Unitatea centrală de armonizare pentru auditul public intern îndeplinește rolul de Autoritate de Audit pentru Mecanismele Financiare Spațiul Economic European (SEE) și Norvegian conform Memorandumurilor de înțelegere precum și pentru Programul de cooperare Româno-Elvețian, beneficiarii proiectelor finanțate din fonduri nerambursabile asigurate prin aceste mecanisme fiind entități care au sediul pe întreg teritoriul României.
•
Corpul de control contribuie la realizarea atribuției ministerului prevăzută la art. 3 alin. (1) pct.106, respectiv realizează activități de inspecție pentru activitatea proprie a ministerului, precum și la unitățile aflate în subordinea sau sub autoritatea ministerului.
•
Direcția generală de inspecție economico-financiară contribuie la realizarea atribuției ministerului prevăzută la art. 3 alin. (1) pct.104 și 105 , respectiv exercită, prin organele sale de specialitate, activitatea de inspecție economico-financiară la operatorii economici și la instituțiile publice și, respectiv, realizează activități de inspecție privind constatarea neregulilor și stabilirea creanțelor bugetare apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora în care există cazuri de incompatibilitate la nivelul structurilor de control organizate în interiorul autorității cu competențe în gestionarea fondurilor europene ori la solicitarea autorității de certificare, când aceasta constată că structurile de control organizate în interiorul autorității cu competențe în gestionarea fondurilor europene nu au investigat în mod corespunzător constatările cu implicații financiare sau cu posibile implicații financiare din rapoartele sale de verificare. Pentru desfășurarea în bune condiții a acestor activități specifice, sunt necesare în mod constant deplasări ale personalului pe întreg teritoriul țării.

Totodată, se impune modificarea notei de subsol nr. 2 din anexa, în sensul „2. Autoturismele din parcul auto al aparatului propriu al ministerului pot fi conduse şi de demnitari sau de alte categorii de salariați, nominalizați prin ordin al ministrului finanțelor publice”.
De asemenea, în vederea alocării unui autoturism pentru deservirea secretarului general adjunct este necesară suplimentarea numărului de autoturisme prevăzute pentru parcul auto demnitari, înalți funcționari publici şi asimilați ai acestora de la 9 autoturisme la 10 autoturisme. 
B.  Hotărârea Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală:
I. Stabilirea numărului maxim de posturi pentru aparatul propriu al Agenţiei şi structurile subordonate la 27.582, inclusiv președintele, vicepreședinții și posturile aferente cabinetelor demnitarilor, urmare redistribuirii propuse lit.A, pct.V.

	3.  Alte informații
Nu este cazul.
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Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ


	1. Impactul macroeconomic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	1. 1 Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Impactul asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

	2.1 Impactul asupra sarcinilor administrative 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2.2  Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Impactul social

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Impactul asupra mediului

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Alte informații

Nu este cazul.
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Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)
- mii lei -
Indicatori

Anul curent

Următorii 4 ani

Media pe 5 ani
1

2

3

4

5

6

7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, în plus/minus, din care: 

a) buget de stat, din acesta: 

(i) impozit pe profit 

(ii) impozit pe venit 

b) bugete locale: 

(i) impozit pe profit 

c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 

(i) contribuții de asigurări

2.Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

a) buget de stat, din acesta:

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri si servicii 

b) bugete locale: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri și servicii 

c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri si servicii

3.Impact financiar, plus/minus, din care: 

a) bugetul de stat 

b) bugete locale

4.Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare

5.Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare

6.Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare.

7.Alte informații
Finanțarea posturilor suplimentare se va asigura în condițiile legii, cu încadrarea în prevederile bugetare aprobate în bugetul ministerului.
Cele  4 autoturisme introduse în parcul auto al ministerului nu implică cheltuieli suplimentare. Cheltuielile suplimentare generate de consumul lunar de carburanți pentru acestea, se vor asigura în condițiile legii, cu încadrarea în prevederile bugetare aprobate în bugetul ministerului.
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Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare


	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:

a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;
Proiectul de act normativ completează  Hotărârea Guvernului nr.34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice 
b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.
    Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	11 Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice
    Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare
     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare
     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene
     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente
     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6. Alte informații
Nu este cazul.

	Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ


	1.Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2.Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3.Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația in care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Consultările desfășurate  în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Informații privind avizarea de către:
 a) Consiliul Legislativ 
 b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării 
 c) Consiliul Economic și Social 
 d) Consiliul Concurenței
     e) Curtea de Conturi  

Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului Legislativ.

	6. Alte informații  

	Secțiunea a 7-a

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

	1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ
Au fost respectate dispozițiile Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată. Astfel, proiectul de hotărâre a Guvernului a fost publicat pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice în data de 12.03.2018.

	2. Informarea societăților civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Alte informații
Nu este cazul. 

	Secțiunea a 8-a

Măsuri de implementare


	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către Ministerul Finanțelor Publice – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Alte informații
Nu este cazul. 


Având în vedere cele de mai sus, a fost inițiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice, precum și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală.
	MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE 
Eugen Orlando TEODOROVICI 



Avizăm favorabil:

  MINISTRUL AFACERILOR                                 MINISTRUL MUNCII 
              EXTERNE                                               ȘI JUSTIȚIEI SOCIALE
 Teodor-Viorel MELEȘCANU                            Lia – Olguța VASILESCU

	MINISTRUL DELEGAT

PENTRU AFACERI EUROPENE
Victor NEGRESCU
	MINISTRUL JUSTIȚIEI

Tudorel TOADER


	PREȘEDINTELE AGENȚIEI NAȚIONALE A FUNCȚIONARILOR PUBLICI

Leonid-Augustin MOISIU


MINISTERUL FINANȚELOR PUBLICE
	Eleodor Mandreș

Secretar de Stat
	Daniela Pescaru

Secretar de Stat
	Tiberiu-Valentin Mavrodin

Secretar de Stat


  Mihai Diaconu

  Secretar general 
Cosmina Manolescu, Director general - Direcția generală pregătire Ecofin și asistență comunitară
Anca Florina Iordache, Director general – Direcția generală de programare bugetară
Ciprian Constantin Ghioc, Director general - Direcția generală economică
Mirela Șițoiu, Director general  - Direcția generală managementul resurselor umane 
Camelia Izvoran - Director general  adjunct

Crenguța Bița - șef serviciu 
Ciprian Badea, Director general - Direcția generală juridică 

Claudia Prisecaru, Director – Direcția de servicii interne 
Marica Mălina, Director  - Școala de finanțe publice și vamă
Forsea Simona Teodora, director general - Direcția generală trezorerie și contabilitate publică
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE FISCALĂ

Mirela Călugăreanu 
Președinte

Valentin Claudiu Constantin 

Secretar general adjunct
Dana Condoiu, director general - Direcția generală organizare și resurse umane
Alina Ștefan, director general - Direcția generală juridică
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