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REFERAT DE APROBARE
Potrivit dispozițiilor art. 57 și ale art. 59 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, prevederile referitoare la contribuția pentru finanțarea unor cheltuieli de sănătate și cota de 1% datorată Ministerului Sănătății și a Ministerului Tineretului și Sportulu au fost abrogate.
Până la momentul abrogării prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2018 a acestor prevederi din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată și Legea educației fizice și sportului nr. 69/2000, cu modificările și completările ulterioare, aceste contribuții se constituiau ca venituri proprii ale celor două ministere.
Din conținutul art. 57 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2018, rezultă că disponibilităţile Ministerului Sănătăţii provenite din încasarea veniturilor aferente contribuţiilor stabilite conform art. 367 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, până la data abrogări acestui articol, existente la data de 31 decembrie 2018, se virează integral la bugetul de stat, potrivit mecanismului stabilit prin norme metodologice aprobate prin ordin al ministrului finanţelor publice în termen de 30 zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă. 
Restituirile de sume aferente veniturilor încasate din contribuţiile stabilite conform art. 367 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, se efectuează de la bugetul de stat conform procedurii de restituire prevăzute de normele metodologice aprobate prin ordin al ministrului finanţelor publice.
De asemenea, în cuprinsul Notei de fundamentare la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2018- Secțiunea ”Descrierea situației actuale”:”prin diferite acte normative s-au instituit măsuri derogatorii de la principiile finanțelor publice, în sensul că unele instituții publice finanțate integral de la bugetul de stat pot reține și utiliza venituri proprii în condițiile menținerii și regimului de finanțare. Astfel, potrivit art. 342 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, nivelul accizelor cuprinde şi contribuţia pentru finanţarea unor cheltuieli de sănătate prevăzute la titlul XI din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, iar pentru băuturile alcoolice, ţigaretele, ţigările şi ţigările de foi, nivelul accizelor cuprinde şi cota de 1% datorată Ministerului Tineretului şi Sportului, prevăzută în Legea educaţiei fizice şi sportului nr. 69/2000, cu modificările şi completările ulterioare. Potrivit art. 367-371 și 373 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare, se instituie unele contribuţii ce se constituie ca venituri proprii ale Ministerului Sănătăţii”.

Totodată, în cadrul Secțiunii ”Schimbări preconizate” se precizează că ”Având în vedere că prin care diferite acte normative se propune reglementarea unei finanțări mixte pentru cheltuielile curente și de capital ale unor instituții finanțate integral de la bugetul de stat (sume alocate de la bugetul de stat și sume din fondurile speciale constituite ca veniturii proprii cu destinație specială), măsuri care exced cadrului general privind finanțele publice se propune:


(...)

- modificarea Legii nr. 95/2006, în sensul eliminării contribuţilor ce se constituie ca venituri proprii ale Ministerului Sănătăţii, urmând ca programele și naturile de cheltuieli care se finanțau din acestea să fie trecute la finanțare de la bugetul de stat.
De asemenea, se reglementează destinația disponibilităţile Ministerului Sănătății și Ministerului Tineretului și Sportului provenite din încasarea  acestor venituri, existente la data de 31 decembrie 2018, respectiv virarea acestora la bugetul de stat, având în vedere că cele două instituții sunt finanțate integral de la bugetul de stat.

Totodată, menționăm că potrivit art. 75  din Legea nr. 500/2002 ”orice sumă care se cuvine statului se face venit la bugetul de stat, dacă legea nu prevede altfel”.
Astfel, s-a emis Ordinul nr. 1386/2019 pentru aprobarea Normelor metodologice privind virarea la bugetul de stat de către Ministerul Sănătăţii şi Ministerul Tineretului şi Sportului a disponibilităţilor prevăzute la art. 57 şi 59 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, care prevede procedura de transfer la bugetul de stat a disponibilităților provenite atât din încasarea contribuțiilor sociale, cât și a cotei de 1% din taxele și accizele aplicate la nivel național pentru țigarete, țigări și băuturi alcolice, care se va completa la data intrării în vigoare a prezentului proiect de ordin cu alte trei noi articole.
În această situație, prin prezentul proiectul de ordin se propune completarea  Ordinul nr. 1386/2019, în sensul  reglementării destinației disponibilităților Ministerului Sănătății și Ministerului Tineretului și Sportului  provenite din încasarea  acestor venituri, existente la 31 decembrie 2018, respectiv virarea acestora la bugetul de stat.
În ceea ce privește proveniența acestor sume încasate ulterior datei de 31.12.2018, acestea pot fi:
- sume provenite  din încasarea contribuțiilor sociale și a cotei de 1% din taxele și accizele aplicate la nivel național pentru țigarete, țigări și băuturi alcolice și reglementarea expresă că, restituirea sumelor încasate din contribuțiile stabilite conform art.367 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prevăzute de art. 57 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2018, în luna ianuarie, care potrivit art. 345 din Codul fiscal, aveau termenul de plată până la data de 25 inclusiv a lunii următoare celei în care accizele devin exigibile;
- sume restante, eventual,  din anii anteriori și încasate după 31 decembrie 2018;

De asemenea se completează ordinul cu conturile în care trebuie virate aceste sume și totodată se reglementează faptul că aceste conturi de disponibil unde s-au virat sumele încasate după 31 decembrie 2018 se închid de către unitățile Trezoreriei Statului.

Față de cele de mai sus, s-a întocmit proiectul de Ordin, cu ale cărui prevederi, dacă sunteți de acord, vă propunem a-l semna.
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