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REFERAT DE APROBARE


Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 193/2002 privind introducerea sistemelor moderne de plată, a fost reglementată:

· obligativitatea operatorilor economici furnizori de servicii de utilitate publică, precum și a instituțiilor publice care încasează impozite, taxe, amenzi, penalități și obligații de plată, de a accepta încasarea sumelor și prin intermediul cardului de debit și a cardului de credit;
· obligativitatea persoanelor juridice care desfășoară activități de comerț cu amănuntul și care realizează o cifră de afaceri mai mare de 10.000 euro în echivalentul în lei, de a accepta ca mijloc de plată și cardul de debit și cardul de credit.

Art. 3 din același act normativ stabilește o serie de fapte ce constituie contravenții precum și sancțiunile aplicabile în cazul săvârșirii acestor fapte la alin. (1) şi alin. (2), iar la alin. (3) prevede faptul că „organele de control ale Ministerului Finanțelor Publice și unitățile sale teritoriale” constată contravențiile și aplică sancțiunile.
Pe cale de consecință trebuie stabilite organele competente din cadrul Ministerului Finanțelor Publice în a constata contravențiile și a aplica sancțiunile prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 193/2002.


În acest context arătăm următoarele:

· Direcția generală de inspecție economico-financiară efectuează inspecția economico-financiară, conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 94/2011, doar la anumiți operatori economici, astfel cum sunt enumerați la art. 3, pct. 5, din actul normativ menționat anterior, respectiv:

„a) regiile autonome, înfiinţate de stat sau de o unitate administrativ-teritorială;

b) companiile şi societăţile naţionale, precum şi societăţile comerciale la care statul sau o unitate administrativ-teritorială este acţionar unic;

c) societăţile comerciale la care statul sau o unitate administrativ-teritorială deţine o participaţie majoritară;

d) societăţile comerciale şi regiile autonome la care persoanele juridice de la lit. a) - c) deţin direct sau indirect o participaţie majoritară;

e) institutele naţionale de cercetare-dezvoltare, altele decât cele care funcţionează ca instituţii publice;

f) alţi operatori economici, indiferent de forma de proprietate, pentru fundamentarea şi justificarea sumelor acordate de la bugetul general consolidat.”


La art. 6 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 94/2011 sunt enumerate atribuțiile organelor de inspecție economico-financiară, astfel:

„a) verifică operaţiunile efectuate de operatorii economici în scopul creşterii veniturilor, reducerii cheltuielilor şi diminuării arieratelor, în fundamentarea şi execuţia bugetului de venituri şi cheltuieli;

b) verifică exactitatea şi realitatea înregistrărilor în evidenţele financiar-contabile prevăzute de lege şi de actele de constituire a operatorilor economici;

c) controlează respectarea indicatorilor economico-financiari aprobaţi prin bugetele de venituri şi cheltuieli de către operatorii economici, precum şi respectarea modului de raportare a acestora;

d) verifică realitatea informaţiilor cuprinse atât în documentaţia aferentă fundamentării sumelor acordate de la bugetul general consolidat pentru susţinerea anumitor activităţi, cât şi în documentele justificative prevăzute de lege pentru acordarea acestora;

e) verifică la operatorii economici modul de organizare şi exercitare a controlului intern şi controlului financiar preventiv;

f) verifică modul în care operatorii economici, beneficiari ai finanţărilor rambursabile garantate de stat sau subîmprumutate, constituie şi asigură sursele de rambursare şi de plată a dobânzilor, comisioanelor şi/sau a celorlalte costuri, aferente finanţărilor rambursabile respective;

f1) verifică modul de utilizare a fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora;
g) îndeplineşte şi alte atribuţii stabilite, potrivit legii, în sarcina Ministerului Finanţelor Publice.”


În cadrul Ordonanței Guvernului nr. 119/1999 privind controlul intern/managerial și controlul financiar preventiv, republicată, cu modificările și completările ulterioare, la art. 22 se menționează că Ministerul Finanţelor Publice efectuează inspecţii ori de câte ori există indicii ale unor abateri de la legalitate sau regularitate în efectuarea de operaţiuni.


Pe cale de consecință, pornind de la cadrul legal sus menționat se poate concluziona că:


1. organul de inspecție economico-financiară efectuează inspecția doar la anumiți contribuabili, stabiliți de textul de lege;


2. organul de inspecție economico-financiară poate îndeplini și alte atribuții stabilite în sarcina Ministerului Finanțelor Publice, pe lângă cele general determinate în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 94/2011.

· În ceea ce privește competența ANAF, arătăm că în Hotărârea Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală se precizează la art. 7 pct. 18, lit A – Atribuții generale – faptul că ANAF ia măsuri, potrivit atribuțiilor stabilite de lege, pentru prevenirea, constatarea și sancționarea faptelor ce constituie contravenții.

Totodată art. 7, lit. B, pct 14 – Atribuții în domeniul fiscal – prevede că ANAF constată şi sancţionează faptele care constituie contravenţii potrivit reglementărilor în vigoare şi reţine, în vederea confiscării, mărfurile care fac obiectul contravenţiei, pentru care legea prevede o astfel de sancţiune.


Pe cale de consecință ANAF are competențe generale de prevenire, constatare și sancționare a faptelor ce constituie contravenție.

În contextul în care, pe de o parte, ANAF are competența generală de prevenire, constatare și sancționare a faptelor ce constituie contravenții, iar pe de altă parte, Direcția generală de inspecție economico-financiară realizează inspecția la operatorii economici anume prevăzuți la art. 3 pct. 5 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 94/2011, și raportat la art. 6 lit. g din același act normativ, s-a întocmit prezentul proiect de Ordin privind desemnarea organelor de control abilitate de Ministerul Finanțelor Publice pentru constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 193/2002 privind introducerea sistemelor moderne de plată, cu ale cărui prevederi, dacă sunteți de acord, vă propunem a-l semna.
Ținând cont de dispozițiile art. 151 alin. (1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora ”delimitarea competenţelor diferitelor structuri de control din cadrul ANAF se realizează prin ordin al preşedintelui ANAF”, urmează ca stabilirea structurii sau a structurilor din cadrul ANAF competentă/competente pentru constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor să se determine prin ordin al președintelui ANAF.
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