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REFERAT DE APROBARE 

  a proiectului de ordin pentru aprobarea modelului, conținutului, modalității de depunere și de gestionare a Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate
I. Cadrul de reglementare în vigoare

Potrivit art.147 alin. (17) din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, modelul, conținutul, modalitatea de depunere și de gestionare a  Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate se reglementează prin ordin comun al ministrului finanțelor publice, ministrului  muncii și justiției sociale  și ministrului sănătății.
         II. Necesitatea elaborării proiectului de ordin

Necesitatea elaborării proiectului de ordin comun, se impune ca urmare a modificărilor legislative apărute în domeniul asigurărilor sociale, precum și a celor din domeniul legislației fiscale, în sensul adaptării corespunzătoare a modelului și conținutului formularului 112  ”Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”, precum și a instrucțiunilor de completare a acestuia.
Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate cuprinde atât informații privind obligațiile fiscale ale contribuabililor, cât și informații necesare stabilirii prestațiilor sociale potrivit legislației specifice, acordate de C.N.P.P., C.N.A.S. și A.N.O.F.M.

       III. Principalele prevederi ale proiectului de ordin

Prevederile ordinului vizează modificarea Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate corespunzător cu modificările din legislația specifică, generate de introducerea art.1301 în Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, modificată prin Legea nr. 177/2018 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 103/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul asigurărilor sociale, de modificările prevăzute în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, precum și de necesitatea actualizării anexelor și instrucțiunilor de completare, în funcție de problemele semnalate din practică, după cum urmează:

·      introducerea posibilității deducerii din creanța fiscală “Contribuția de asigurări sociale, datorată de către persoanele fizice care au calitatea de angajați sau pentru care există obligația plății contribuției de asigurări sociale, potrivit legii“ (poz.2 din Nomenclatorul “Creanțe fiscale”), a sumelor reprezentând ajutor de deces care se plătesc de către instituția care gestionează bugetul asigurărilor pentru șomaj, în contul asigurărilor sociale;
·       introducerea scutirii din caseta ”Creanță fiscală” a sumelor reprezentând    impozit pe venit  și contribuția de asigurări sociale de sănătate scutite de la plată în perioada de raportare, conform art. 60 pct. 5 din Codul fiscal. De asemenea, pentru a se aplica o prevedere unitară tuturor salariaților care beneficiază de facilități fiscale în baza art. 60 din Codul fiscal, în casetă se vor înscrie și alte sume scutite de la plata impozitului în perioada de raportare, potrivit legii;
·      introducerea unor noi casete pentru înscrierea cifrei de afaceri și a ponderii cifrei de afaceri din activitățile prevăzute la art. 60 pct. 5 din Codul fiscal, în vederea acordării facilităților fiscale în luna de raportare, în sensul declarării de către angajator, pe proprie răspundere, a îndeplinirii condițiilor aplicării acestora;
·      introducerea în Nomenclatorul “Tip asigurat“ din Anexa nr. 4 a formularului, a unor noi poziții pentru categoriile de salariați pentru care salariul minim brut pe țară este diferențiat, în vederea stabilirii bazelor de calcul pentru CAS, CASS și CAM, pentru identificarea salariaților care își desfășoară activitatea în  domeniul construcțiilor și beneficiază de facilități fiscale conform art. 60 pct. 5 din Codul fiscal, precum și pentru persoanele care desfăşoară activităţi necalificate cu caracter ocazional (zilieri), potrivit Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
·       introducerea unei noi casete pentru Contribuția asiguratorie pentru muncă datorată de angajatorii prevăzuți la art. 60 pct. 5 din Codul fiscal;
· introducerea în secțiunea E3 din Anexa nr. 1.2, Anexă asigurat a unor noi poziții pentru persoanele fizice care realizează venituri pentru care sunt scutite de la plata impozitului, conform Codului fiscal și a altor legi speciale;
· actualizarea corespunzătoare a anexelor și a instrucțiunilor la ordin potrivit aspectelor semnalate de utilizatorii declarației. 
Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de ordin pentru aprobarea modelului, conținutului, modalității de depunere și de gestionare a Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate. 
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