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REFERAT DE APROBARE 

  a proiectului de ordin pentru aprobarea modelului, conținutului, modalității de depunere și de gestionare a Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate
I. Cadrul de reglementare în vigoare


Potrivit art.147 alin. (17) din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, modelul, conținutul, modalitatea de depunere și de gestionare a  Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate se reglementează prin ordin comun al ministrului finanțelor publice, ministrului muncii și justiției sociale și ministrului sănătății.
         II. Necesitatea elaborării proiectului de ordin

Necesitatea elaborării proiectului de ordin comun, se impune ca urmare a modificărilor legislative apărute în domeniul legislației fiscale, în sensul adaptării corespunzătoare a modelului și conținutului formularului 112 ”Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”, precum și a instrucțiunilor de completare a acestuia.
Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate cuprinde atât informații privind obligațiile fiscale ale contribuabililor, cât și informații necesare stabilirii prestațiilor sociale potrivit legislației specifice, acordate de C.N.P.P., C.N.A.S, A.N.O.F.M. și A.N.P.I.S..
       III. Principalele prevederi ale proiectului de ordin

Prevederile ordinului vizează modificarea Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate corespunzător cu modificările din legislația specifică, generate de modificările Codului fiscal ca urmare a prevederilor O.U.G. nr. 43/2019 pentru modificarea şi completarea unor acte normative care privesc stabilirea unor măsuri în domeniul investiţiilor precum și de necesitatea actualizării anexelor și instrucțiunilor de completare, în funcție de problemele semnalate din practică, după cum urmează: 
· actualizarea casetelor privind înscrierea cifrei de afaceri și a ponderii cifrei de afaceri din activitățile prevăzute la art. 60 pct. 5 din Codul fiscal, în vederea acordării facilităților fiscale în luna de raportare, în sensul declarării de către angajator, pe proprie răspundere, a îndeplinirii condițiilor aplicării acestora”;
· introducerea unor casete informative cu privire la persoanele detaşate în/din România cât și cu privire la statul în care se datorează constribuțiile sociale obligatorii, respectiv detașate cu sau fără. formularul portabil A1.
· actualizarea codurilor CAEN pentru angajatorii care beneficiază de facilitățile fiscale prevăzute la art. 60 pct. 5 din Codul fiscal.
· actualizarea nomenclatorului ”Creanțe fiscale” prin introducerea unor noi casete pentru declararea CAS-ul pentru condiții deosebite și speciale, datorat de către angajatorii care desfășoară activitate în domeniul construcțiilor și cărora li se aplică facilitățile fiscale .  
· introducerea unor noi casete în Secțiunile A și B pentru declararea bazelor de calcul și a contribuțiilor sociale obligatorii aferente veniturilor din salarii și asimilate salariului realizate de persoanle fizice care își desfășoară activitatea la angajatorii din domeniul construcțiilor. 
· introducerea unor câmpuri noi în secţiunea E3 din anexa asigurat: " Impozit scutit conform art. 60 pct. 1 din Codul fiscal", "Venit scutit conform art. 60 pct. 2 din Codul fiscal", "Impozit scutit conform art. 60 pct. 2 din Codul fiscal", "Venit scutit conform art. 60 pct. 3 din Codul fiscal", "Impozit scutit conform art. 60 pct. 3 din Codul fiscal", "Venit scutit conform art. 60 pct. 4 din Codul fiscal", "Impozit scutit conform art. 60 pct. 4 din Codul fiscal", "Impozit scutit cf. art. 76 alin. (1) lit. f) din Legea nr. 566/2004 Legea cooperației agricole", "Impozit scutit conform art. 4 alin. (3) din Legea nr. 336/2018 privind aprobarea Programului pentru stimularea angajării tinerilor în sectoarele agricultură, acvacultură şi industria alimentară".
·     alte modificări tehnice, care constau în actualizarea corespunzătoare a anexelor și a instrucțiunilor la ordin potrivit aspectelor semnalate de utilizatorii declarației. 
Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de ordin privind procedura de aplicare a prevederilor art. 147 alin. (1) din Legea nr. 227/2015, privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, pe care vi-l supunem spre aprobare.                                                                                                                          
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