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REFERAT DE APROBARE

a Ordinului pentru reglementarea unor aspecte privind rezidenţa în România 
a persoanelor juridice străine
I.Cadrul de reglementare în vigoare

Art. 7 pct.18 și pct.37, art. 81 și art. 230 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările aduse prin Legea 296/2020.

II.Necesitatea elaborării proiectului de ordin
În cadrul Raportului de evaluare a cadrului legislativ elaborat de Forumul Global privind Transparența și Schimbul de Informații în domeniul fiscal din cadrul O.E.C.D., a fost formulată recomandarea de a modifica/dezvolta legislația fiscală în ceea ce privește persoanele juridice străine care au locul conducerii efective în România, în sensul creării cadrului legal care să asigure la nivelul autorității competente din România informațiile necesare și suficiente pentru a putea realiza un schimb efectiv de informații cu privire la identificarea acționarilor/asociaților persoanei juridice străine și detalii legate de deținerile acestora în capitalul persoanei juridice străine.
Astfel, prin articolul 7 pct. 18 și pct.37 și art. 81 din Codul fiscal s-a dezvoltat conceptul de ”loc al conducerii efective” pentru  persoanele juridice nerezidente înregistrate într-un stat străin potrivit legislației acelor state dar care sunt controlate și gestionate din România, astfel că se impune ca prin ordin să fie elaborată procedura pentru obţinerea informațiilor referitoare la aceste persoane juridice străine care solicită rezidența în România potrivit locului conducerii efective și notificarea acestora de către organul fiscal central privind îndeplinirea condiţiilor de rezidenţă.
Prin articolul 230 din Codul fiscal a fost creat cadrul legal prin care persoanele juridice străine depun la organul fiscal central competent Chestionarul pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoanei juridice străine cu locul conducerii efective în România însoțit de documente justificative, astfel că se impune ca prin ordin să fie elaborată macheta acestui chestionar.
III.Principalele prevederi ale proiectului de ordin
Pentru implementarea standardelor de transparență convenite de statele membre la nivel global și obţinerea informațiilor referitoare la persoana juridică străină care solicită rezidenţa fiscală în România potrivit locului conducerii efective (denumirea persoanei juridice străine, statul de înregistrare, forma juridică din statul de înregistrare, obiectul de activitate din străinătate, date referitoare la capitalul social, acționari/asociați și dețineri în persoana juridică străină, date de identificare ale administratorilor, directorilor executivi, membrilor consiliului de administrație ai persoanei juridice străine), am elaborat prezentul proiect de ordin şi  anexele acestuia.

În acest sens a fost elaborat ”Chestionarul pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoanei juridice străine cu locul conducerii efective în România˝ care este prezentat în anexa 1 din proiectul de ordin. 

Organul fiscal central stabileşte în funcţie de prevederile Codului fiscal precum şi a datelor din chestionarul completat, dacă persoana juridică străină devine persoană juridică rezidentă în România potrivit locului conducerii efective sau păstrează rezidenţa statului în care a fost inițial resident. Organul fiscal central notifică persoana juridică străină dacă aceasta are obligaţie fiscală integrală în România fiind supusă impozitului pe profit pentru profitul obţinut din orice sursă, atât din România cât şi din afara României.

În acest sens a fost elaborată ” Notificarea privind îndeplinirea condiţiilor de rezidenţă potrivit prevederilor art. 7 pct.18 și pct.37 din Codul fiscal de către persoana juridică străină”, care este prezentată în anexa 2 din proiectul de ordin.

Astfel, în vederea asigurării unei mai bune administrări fiscale s-a întocmit prezentul proiect de ordin, cu ale cărui prevederi, dacă sunteți de acord, vă propunem 

a-l semna.
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Ministerul Finanţelor 
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