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REFERAT DE APROBARE


PatrimVen reprezintă un depozit comun de date în care sunt colectate, agregate și puse la dispoziția utilizatorilor informații din diverse surse privind:

· bunurile impozabile deținute de persoanele fizice și juridice în România;

· veniturile impozabile ale persoanelor fizice în Riomânia;

· informații despre conturile deținute de persoanele fizice și juridice în instituțiile bancare din România.

Prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2632/2016 pentru dezvoltarea serviciilor Ministerului Finanţelor Publice puse la dispoziţia autorităţilor şi instituţiilor publice prin sistemul informatic propriu, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 917 din 15 noiembrie 2016, s-a creat cadrul legal privind posibilitatea acordării de către autoritatea fiscală a următoarelor servicii:
· transmiterea datelor de identificare a instituţiei de credit unde persoana are sau a avut calitatea de titular de cont.
· consultarea şi transmiterea de informaţii din declaraţiile D112, privind angajatorul, venitul şi contribuţiile de asigurări sociale reţinute de acesta pentru persoana fizică.
· transmiterea adeverinței de venit a persoanei fizice, care conţine informaţii privind cuantumul şi natura veniturilor obţinute de persoană, din toate sursele, într-un an fiscal.
· transmiterea informaţiilor privind cuantumul şi natura veniturilor realizate lunar/în ultimii ani fiscali, pe fiecare sursă de venit, de către persoana fizică.
· consultarea şi transmiterea datelor privind clădirile, terenurile şi vehiculele aflate în proprietatea unei persoane fizice, furnizate de unităţile administrativ-teritoriale conform legii.
· transmiterea certificatului de atestare fiscală (CAF) în formă electronică.
· transmiterea datelor din declaraţiile fiscale depuse de către contribuabil, reprezentând declaraţii de impunere şi declaraţii informative, precum şi date din declaraţiile recapitulative.
· transmiterea situaţiilor financiare depuse de către contribuabil.
În temeiul prevederilor art. 68 și art. 69 din  Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, se instituie obligația furnizării de informații precum și cadrul legal privind colaborarea între autorităţile publice, instituţiile publice şi de interes public.
La data prezentei, Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2632/2016 pentru dezvoltarea serviciilor Ministerului Finanţelor Publice puse la dispoziţia autorităţilor şi instituţiilor publice prin sistemul informatic propriu, limitează accesul la serviciile Ministerului Finanţelor Publice, puse la dispoziţie prin sistemul informatic propriu, față de autoritățile de interes public. De asemenea, prevederile ordinului nu reglementează posibilitatea accesului autorităţilor publice, instituţiilor publice şi de interes public la informațiile privind cazierul fiscal. 

Potrivit prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 39/2015 privind cazierul fiscal, precum și a Codului de procedură fiscală  s-a creat posibilitatea eliberării certificatului de cazier fiscal în formă electronică și comunicarea acestuia prin mijloace electronice de transmitere la distanţă.
De asemenea, având în vedere măsurile din domeniul fiscalităţii, prevăzute prin Programul de Guvernare 2018-2020, respectiv,
· Simplificarea procedurilor, în proporție de cel puțin 90%, din interiorul unei instituții publice prin intermediul  mijloacelor electronice;
· Inter-operabilitatea prin sisteme informatice care să reducă cu cel puțin 90%, față de prezent, a timpului alocat de contribuabili interacționării cu instituțiile statului, 
prin prezentul proiect de act normativ se prevăd următoarele:

· Lărgirea accesului la informaţiile cu caracter fiscal deţinute de A.N.A.F. şi anume informaţiile existente în cazierul fiscal; 
· Extinderea posibilității pentru autoritatea de interes public de a beneficia de aceleași servicii ca și autoritățile și instituțiile publice prin același canal de comunicare.

Faţă de cele de mai sus, s-a întocmit proiectul de ordin alăturat, cu ale cărui prevederi, dacă sunteţi de acord, vă propunem a-l semna.
Ministerul Finanţelor Publice
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