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       Nr. 770852/    04.2018
REFERAT DE APROBARE

Prin art. III din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 18/2018 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 260 din 23 martie 2018, a fost completat art. 103 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare.

Astfel, s-a instituit obligaţia organului fiscal local ca, în colaborare cu organul fiscal central, să acorde asistenţă contribuabililor în vederea completării şi/sau depunerii, precum şi transmiterii declaraţiei unice privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice, pentru contribuabilii care au domiciliul fiscal în localitatea în care îşi are sediul organul fiscal local şi nu există o unitate teritorială a A.N.A.F. 

Pe de altă parte, alin. (12) al art. 103 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, astfel cum a fost modificată prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 18/2018, prevede emiterea unui ordin comun al ministrului finanţelor publice şi al  viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale şi administraţiei publice, care să aprobe procedura de acordare a asistenţei realizate de organul fiscal local în colaborare cu organul fiscal central.

Totodată, art. VIII alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 18/2018 prevede că ordinul menţionat anterior trebuie emis în termen de 30 de zile de la intrarea vigoare a ordonanţei de urgenţă.

Astfel, a fost elaborat prezentul proiect de ordin care, în esenţă, stabileşte următoarele:
· întocmirea de către organul fiscal central a unei liste cu persoanele care au obligaţia depunerii declaraţiei unice, în termen de 15 zile de la încheierea anului fiscal. Pentru anul 2018, ca măsură tranzitorie, s-a prevăzut că, lista se întocmeşte în termen de 5 zile de la data intrării în vigoare a prezentului ordin.


 La elaborarea listei care trebuie întocmită în anul 2018, organul fiscal central va avea în vedere persoanele fizice 
despre care 
deţine informaţii că în anul 2017 au realizat următoarele categorii de venituri:

- venituri din activităţi independente, definite conform art. 67 din Codul fiscal;
    
- venituri din drepturi de proprietate intelectuală, definite potrivit art. 70 din Codul fiscal, cu excepţia celor a căror impunere a fost finală potrivit art. 73;
    
- venituri din cedarea folosinţei bunurilor, definite conform art. 83 din Codul fiscal, cu excepţia veniturilor din arendă a căror impunere a fost finală potrivit art. 84 alin. (8);
    
- venituri din investiţii, definite conform art. 91 din Codul fiscal, cu excepţia veniturilor din dividende, dobânzi şi a celor din lichidarea unei persoane juridice, a căror impunere a fost finală potrivit art. 97;
    
- venituri din activităţi agricole, silvicultură şi piscicultură, definite conform art. 103 din Codul fiscal.

Prevederile Codului fiscal la care se face referire în cuprinsul lit. a)-e) sunt cele în vigoare în anul 2017.
· actualizarea listelor menţionate anterior dacă intervin modificări semnificative, cu cel puţin 30% faţă de lista anterioară;
· obligaţia organului fiscal local de a informa organul fiscal central în termen de 5 



zile de la primirea listei cu contribuabilii care au obligaţia depunerii declaraţiei 

unice, dacă nu dispune de mijloacele tehnice necesare asigurării asistenţei 


privind completarea şi/sau depunerea precum şi transmiterea declaraţiei unice;
· obligaţia identificării de către organul fiscal central şi organul fiscal local a necesarului de mijloace tehnice pentru acordarea asistenţei şi dacă este cazul, punerea la dispoziţia organului fiscal local a mijloacelor tehnice necesare, de către organul fiscal central; 
· obligaţia organului fiscal local de a stabili şi comunica organului fiscal central lista cu persoana/persoanele desemnată/desemnate să acorde asistenţă în vederea completării şi/sau depunerii, precum şi transmiterii declaraţiei unice, în termen de 5 zile. La întocmirea listei organul fiscal local va avea în vedere numărul de contribuabili care au domiciliul fiscal în respectiva unitate administrativ-teritorială, ce trebuie să depună declaraţia unică;
· publicarea listei cu persoana/persoanele desemnată/desemnate cu acordarea asistenţei din cadrul organului fiscal local, atât la sediul acestuia cât şi la sediul organului fiscal central, precum şi pe pagina de internet a acestora;
· obligaţia organului fiscal central de a stabili persoana/persoanele din cadrul acestuia, precum şi întocmirea unui calendar de instruire a persoanei/persoanelor desemnată/desemnate din cadrul organului fiscal local;
· stabilirea locului de desfăşurare a instruirii. De regulă instruirea se va desfăşura la sediul organului fiscal local, unde pot fi grupate mai multe organe fiscale locale;
· obligaţia organului fiscal central de a întocmi o listă cu persoanele desemnate din cadrul acestuia, care vor colabora cu organul fiscal local, în vederea acordării asistenţei privind completarea şi/sau depunerea şi transmiterea declaraţiei unice, precum şi un calendar în care persoanele desemnate se vor deplasa la sediul organului fiscal local, astfel încât cel puţin o zi pe săptămâna, la nivelul fiecărei unităţi administrativ-teritoriale să fie prezent un funcţionar cu atribuţii de asistenţă, sau un alt funcţionar din cadrul organului fiscal central, în perioada 15 ianuarie – 15 martie a fiecărui an. (Prin excepţie, acordarea asistenţei în anul 2018 se va desfăşura în perioada 15 mai – 15 iulie). 



Ca şi în cazul anterior, lista se afişează atât la organul fiscal central, cât şi la 
organul fiscal local, precum şi pe pagina de internet a acestora.

· obligaţia organului fiscal local şi a organului fiscal central de a organiza în perioada 15 ianuarie -15 martie a fiecărui an (şi prin excepţie în perioada 15 mai -15 iulie în anul 2018), întâlniri cu contribuabilii vizaţi pentru diseminarea prevederilor legale, a procedurilor de completare şi depunere a declaraţiei, precum şi instruire practică;
· obligaţia organul fiscal local şi a organului fiscal central de a mediatiza prin toate canalele de comunicare disponibile  faptul că  organul fiscal local în colaborare cu organul fiscal central acordă asistenţă în vederea completării şi/sau depunerii, precum şi transmiterii declaraţiei unice privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice, precum şi a faptului că întocmesc o listă cu persoana/persoanele implicată/implicate în procedura de asistenţă; 
· detalierea modului de realizare în comun a îndrumării şi asistenţei contribuabililor în vederea completării şi/sau depunerii, precum şi transmiterii declaraţiei cu privire la:


-modul de completare a declaraţiei unice pe suport hârtie sau în formă electronică, 
-înregistrarea în "Spaţiul privat virtual", 


-transmiterea declaraţiei unice prin mijloace electronice de transmitere la distanţă.
· primirea de către organul fiscal local a declaraţiei unice depuse pe suport hârtie şi predarea acesteia persoanei desemnate de organul fiscal central în vederea realizării îndrumării, urmând ca declaraţia să fie predată compartimentului responsabil din cadrul organului fiscal central, în vederea prelucrării;

· derularea în comun de către organul fiscal central şi organul fiscal local şi a altor acţiuni de promovare a noului mecanism de impunere, sub coordonarea şi monitorizarea Direcţiei generale de asistenţă pentru contribuabili din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală. 

Faţă de cele mai sus-menţionate, s-a elaborat proiectul de Ordin pentru aprobarea procedurii de acordare a asistenţei realizată de organul fiscal local în colaborare cu organul fiscal central în vederea completării şi/sau depunerii, precum şi transmiterii  declaraţiei unice privind impunerea veniturilor persoanelor fizice, cu ale cărui prevederi, dacă sunteţi de acord, vă propunem a-l semna.
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