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   MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE
   Direcţia generală de legislaţie Cod procedură fiscală,  
   reglementări nefiscale și contabile

     Nr.                   /       .     .2019

REFERAT DE APROBARE

În data de 13.07.2018 a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Legea nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, act normativ prin care a fost unificată legislația în domeniul biletelor de valoare și a fost introdus un nou tip de bilet de valoare, și anume tichetul cultural. 

Astfel, biletele de valoare care pot fi acordate în baza legii sunt: tichete de masă, tichete cadou, tichete de creșă, tichete culturale și vouchere de vacanță. 

Potrivit dispozițiilor art. 35 alin.(1) din Legea nr. 165/2018, criteriile privind acordarea autorizației de funcționare a unităților emitente de bilete de valoare se aprobă prin ordin al ministrului finanțelor publice. 
De asemenea, potrivit art. 22 din Hotărârea Guvernului nr. 1045/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, componența și procedura de lucru a comisiei care acordă autorizațiile de funcționare a unităților emitente și dispune măsura de suspendare/retragere a acestora, precum și componența echipei de specialiști care verifică faptic respectarea condițiilor avute în vedere la autorizare, se aprobă prin ordin al ministrului finanțelor publice. 


Principalele aspecte reglementate prin proiectul de ordin pentru aprobarea criteriilor referitoare la autorizarea funcționării unităților emitente de bilete de valoare, a componenței și procedurii de lucru a Comisiei pentru autorizarea unităților emitente de bilete de valoare, precum și a componenței echipei de specialiști prevăzută la art. 22 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1045/2018, sunt: 
·     este instituită Comisia pentru autorizarea unităților emitente de bilete de valoare. Totodată, se precizează faptul că, în cazuri justificate, la ședințele comsiei, în locul membrilor titulari vor putea participa înlocuitorii desemnați de aceștia; 
·     se aprobă procedura de lucru a Comisiei pentru autorizarea unităților emitente de bilete de valoare, în care se precizează printre aletele, faptul că,

- aceasta se întrunește ori de câte ori este necesar, la solicitarea președintelui acesteia; 

- direcția de specialitate cu atribuții de management al domeniilor reglementate specific din cadrul Ministerului Finanțelor Publice (direcția de specialitate) pune la dispoziția membrilor comsiei, cu cel puțin două zile lucrătoare înainte, ordinea de zi și documentațiile aferente;

- în urma analizării documentației depuse de operatorii economici, direcția de specialitate întocmește o notă de prezentare, care conține și propuneri motivate de soluționare;

- comisia își desfășoară activitatea și poate lua decizii doar în prezența tuturor membrilor săi;

- deciziile comisiei se iau cu votul majorității simple din numărul de membri prezenți și sunt validate prin semnarea procesului-verbal de către toți membrii prezenți;

- la lucrările comisiei poate fi invitat, după caz, câte un reprezentant din partea Ministerului Muncii și Justiției Sociale, a Ministerului Turismului, precum și din partea Ministerului Culturii și Identității Naționale, punctele de vedere exprimate de aceşti reprezentanţi în cadrul lucrărilor comisiei având caracter consultativ;

- în cazul în care în activitatea desfăşurată de unităţile emitente, se constată existența situațiilor  privind suspendarea/retragerea autorizației de funcționare, prevăzute la art. 22 alin. (1) și (2) din Normele metodologice, comisia poate dispune suspendarea autorizaţiei de funcţionare pe o perioadă cuprinsă între 1 şi 6 luni sau retragerea acesteia. Măsura se aplică numai pentru tipul de suport al biletelor de valoare care face obiectul activităţii la care se referă abaterea constatată; 
·    având în vedere faptul că, verificarea îndeplinirii criteriilor de autorizare necesită deplasarea unor specialiști din cadrul Ministerului Finanțelor Publice, Agenției Naționale de Administrare Fiscală și respectiv din cadrul Imprimeriei Naționale, la locația unde se desfășoară activitatea, este instituită echipa de specialiști care efectuează: 
-   verificarea faptică a îndeplinirii criteriilor de autorizare,

- controlul care vizează constatarea existenței/inexistenței situațiilor în care se impune suspendarea/retragerea autorizației de funcționare;
·    sunt prezentate situațiile în care unitățile care solicită autorizație de funcționare ca unități emitente de bilete de valoare nu pot fi autorizate, respectiv atunci când acestea înregistrează obligații restante la bugetul general consolidat sau când există înregistrate fapte în cazierul fiscal al unității/administratorului/directorului economic și/sau financiar;

·    se precizează faptul că, în situația în care spațiul distinct necesar producerii, depozitării, ambalării, rambursării și distrugerii biletelor de valoare, este asigurat prin furnizor și nu direct de către unitatea emitentă, în contractele încheiate între operatorii economici care solicită autorizarea ca unitate emitentă de bilete de valoare și operatorii economici care furnizează spațiul, trebuie să existe o clauză expresă care să prevadă permiterea accesului echipei de specialiști în spațiul respectiv;

·    întrucât în perioada de valabilitate a autorizației, unitățile emitente care externalizează ansamblul de măsuri de securitate care garantează buna funcționare a sistemului biletelor de valoare, pot decide schimbarea furnizorul de servicii, este instituită obligația acestora de a notifica acest lucru direcției de specialitate din cadrul Ministerului Finanțelor Publice cu atribuții de management al domeniilor reglementate specific, în termen de 30 de zile de la data încheierii noului contract de prestări servicii;
·     este precizat termenul de valabilitate a autorizației de funcționare, respectiv 2 ani, precum și termenul în care unitățile emitente pot solicita reautorizarea, respectiv cu 45 de zile calendaristice înainte de data expirării autorizației; 

·   sunt menționate situațiile în care o autorizație de funcționare emisă în favoarea unei unități poate fi modificată sau completată, precum și termenul în care sunt obligate unitățile emitente să solicite modificarea autorizației de funcționare;
·   este precizat faptul că, autorizațiile de funcționare a unităților emitente de tichete de masă, tichete-cadou și tichete de creșă, după caz, eliberate până la data intrării în vigoare a Legii nr. 165/2018, rămân valabile până la expirarea termenului de valabilitate sau până la data retragerii autorizației de funcționare, după caz. De asemenea, criteriile în baza cărora au fost emise autorizațiile de funcționare ca unități emitente tichete până la data intrării în vigoare a legii mai sus menționată, se mențin pe toată perioada de valabilitate a acestora.
·     sunt prevăzute criteriile referitoare la autorizarea funcționării unităților emitente de bilete de valoare, dintre care menționăm:

· funcționează legal pe teritoriul României și au în actul de înființare ca obiect de activitate cod CAEN 1812 „Alte activități de tipărire n.c.a.” și/sau cod CAEN 6612 „Activități de intermediere a tranzacțiilor financiare”, în funcție de tipul de suport pe care sunt emise biletele de valoare;

· dețin la data solicitării autorizației de funcționare, capital social sau capital de dotare, după caz, subscris și vărsat, în cuantumul minim reglementat prin proiectul ordin, pentru fiecare tip de bilet de valoare, astfel: cel puțin un milion de euro pentru tichete de masă, cel puțin un milion de euro pentru vouchere de vacanță, cel puțin cinci sute mii euro pentru tichete cadou, cel puțin cinci sute mii euro pentru tichete de creșă, cel puțin cinci sute mii lei pentru tichete culturale; 

· în cazul unităților care dețin autorizație de funcționare pentru emiterea a cel puțin un tip de bilet de valoare și solicită autorizație de funcționare pentru unul sau mai multe tipuri de bilete de valoare, condiția de existență a unei valori minime a capitalului social sau de dotare, după caz, subscris și vărsat la data solicitării, se consideră îndeplinită dacă valoarea acestuia este egală cu valoarea cumulată a nivelului capitalului social prevăzut de prezentul ordin pentru fiecare bilet de valoare pentru care deține și respectiv solicită autorizație de funcționare;
· dispun de un ansamblu de măsuri de securitate care să garanteze buna funcționare a sistemului de bilete de valoare;
· având în vedere faptul că, 

- până la data intrării în vigoare a Legii nr. 165/2018, pentru tichetele cadou și tichetele de creșă, se acorda o singură autorizație de funcționare, iar pentru a solicita autorizarea, operatorul economic trebuia să dovedească faptul că dețin un capital social subscris și vărsat cu o valoare minimă de un milion euro, 

- potrivit Legii nr. 165/2018, Ministerul Finanțelor Publice acordă autorizație de funcționare pentru fiecare tip de bilet de valoare în parte, 

valoarea minimă a capitalului social sau capitalului de dotare, după caz, subscris și vărsat de operatorii economici care solicită autorizație de funcționare pentru emiterea de tichete cadou, respectiv tichete de creșă, a fost stabilită la cel puțin cinci sute de mii euro pentru fiecare tip de bilet de valoare în parte; 
·   sunt menționate documentele pe care trebuie să le depună operatorii economici, în vederea obținerii autorizației de funcționare; 

·   având în vedere faptul că, în data de 07.12.2018, Guvernul a adoptat OUG nr.107/2018 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene, care prevede: 



- amânarea aplicării dispozițiilor referitoare la voucherele de vacanță, cuprinse în Legea nr. 165/2018 până la data de 1 ianuarie 2021, 



- abrogarea OUG nr. 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanță, la data de 1 ianuarie 2021,
este necesară amânarea aplicării dispozițiilor referitoare la voucherele de vacanță, cuprinse în proiectul de ordin, până la data de 1 ianuarie 2021; 

·   sunt menționate elementele pe care le conține autorizația de funcționare;

Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de ordin pentru aprobarea criteriilor referitoare la autorizarea funcționării unităților emitente de bilete de valoare, a componenței și procedurii de lucru a Comisiei pentru autorizarea unităților emitente de bilete de valoare, precum și a componenței echipei de specialiști prevăzută la art. 22 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1045/2018, pe care îl supunem spre aprobare. 
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