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REFERAT DE APROBARE 

  a proiectului de ordin pentru aprobarea modelului, conținutului, modalității de depunere și de gestionare a Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate
                  I. Cadrul de reglementare în vigoare
Ca urmare a modificărilor legislative în domeniul contribuțiilor sociale datorate de persoanele fizice și juridice, se impune adaptarea corespunzătoare a modelului și conținutului formularului 112  ”Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”, precum și a instrucțiunilor de completare a acestuia.
Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate cuprinde atât informații privind obligațiile fiscale ale contribuabililor, cât și informații necesare stabilirii prestațiilor sociale potrivit legislației specifice, acordate de C.N.P.P., C.N.A.S. și A.N.O.F.M.
Potrivit art.147 alin. (17) din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, modelul, conținutul, modalitatea de depunere și de gestionare a  Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate se reglementează prin ordin comun al ministrului finanțelor publice, ministrului  muncii și justiției sociale  și ministrului sănătății.
         II. Necesitatea elaborării proiectului de ordin

       Potrivit prevederilor art. 147 alin. (17) din Codul fiscal, procedura de aplicare a  reglementărilor prevăzute la art. 147 alin. (1)  din Codul fiscal, se stabilește prin ordin comun al ministrului finanţelor publice, al ministrului muncii și justiției sociale şi al ministrului sănătăţii.

       III. Principalele prevederi ale proiectului de ordin

Prevederile ordinului vizează  modificarea anexelor  și a Instrucțiunilor de completare a Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate corespunzător cu modificările din legislația specifică generate de Ordonanţa de urgenţă  nr. 3/2018 privind unele măsuri fiscal-bugetare, Ordonanţa de urgenţă nr. 8/privind reglementarea unor măsuri în domeniul sănătăţii, Ordonanța de urgență nr. 18/2018 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative și de Ordonanţa de urgenţă nr. 25/2018 privind modificarea şi completarea unor acte normative, precum şi pentru aprobarea unor măsuri fiscal-bugetare, după cum urmează:
· introducerea reținerii la sursă  a impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale obligatorii, după caz, pentru plătitorii de venituri din drepturi de proprietate intelectuală;

·       introducerea reținerii la sursă  a impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale obligatorii, după caz, pentru plătitorii de venituri realizate în baza contractelor de activitate sportivă, potrivit legii;
·  introducerea reținerii la sursă  a impozitului pe venit și a contribuției de asigurări  sociale de sănătate, după caz, pentru plătitorii de venituri realizate în baza contractelor de arendă;
· introducerea reținerii la sursă a impozitului pe venit și a contribuției de asigurări sociale de sănătate, după caz, pentru plătitorii de venituri din asocieri cu persoane juridice contribuabili potrivit titlurilor II şi III sau Legii nr. 170/2016;

· introducerea unor prevederi speciale referitoare la  modul de calcul, declarare și plată a contribuțiilor sociale de sănătate pentru persoanele fizice care realizează venituri scutite de la plata impozitului pe venit, astfel cum sunt prevăzute la art. 60 din Codul fiscal.  
· introducerea unei prevederi speciale privind optiunea distribuirii și plății lunare a sumelor privind acordarea de burse private, precum și pentru susținerea unei entități nonprofit/unități de cult reprezentând 2% sau 3,5% din impozit , de către plătitorul de venit;  
· actualizarea corespunzătoare a anexelor la ordin potrivit modificărilor aduse legislației specifice.
Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de ordin  privind procedura de aplicare a prevederilor art. 147 alin. (1)  din Legea nr. 227/2015, privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, pe care vi-l supunem spre aprobare.                                                                                                                          
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